

# 大學生的屬靈需要

執行編輯



「得著今日的大學，得著明日的世界」，學園傳道會（Campus Crusade For Christ）創辦人白立德博士（Dr. Bill Bright）這句說話毫不誇張，年青人是建造未來社會的力量，大學生的培育是一項對社會的投資。

從學園傳道會的網頁所得，美國今年約有1,800萬的學生進入4,100個大學校園，是一個新的記錄。可是，對新生的調查卻令人吃驚，這批大學新人類約76%有屬靈上的疑問，正在尋求生命的意義、目的以及真神，期望進入大學後能夠解決疑團。令人惋惜的是，這些學生很多在高中時期都有參加崇拜，但在大學裡卻很少。本刊本年的8月號第22頁，也提到大陸很多名牌大學的學生自殺，正因為他們找不到生命的意義，實在令人惋惜！

洛杉磯加州大學（UCLA）高等教育研究所一項「屬靈事物在高等院校」的研究報告指出，80%的學生對屬靈的事物有興趣，其中四分之三相信有神，74%會與朋友討論宗教與屬靈的事。美國Colgate大學校長Rebecca Chopp亦說：「自1950年代以來，這是學生最有趣於屬靈事物和宗教的時期。」我們需要抓緊這個機會讓大學生認識真神。

可是，學生出席宗教聚會的比率卻令人歎息，高中時期是43%，但大學入學初期則跌至25%；而從未參加過宗教聚會的比率，由高中時期的20%增至37%，增加了接近1倍之數。

「大學是一個關鍵的時期。」學園傳道會美國校園事工主任Mark Gauthier指出：「大學校園可以是一個靈命成長的溫室，也可以是靈命的墳墓；大學校園可以使學生的信心萌芽滋長，也可以令他窒息死亡。」筆者訪問了香港一位大學生，他的親身經歷就是知識和心靈都在大學階段中成長，他也指出大學生

活會面對很多衝擊，稍一不慎，便會走了歪路。

因此，很多基督教機構都願意投入資源來從事校園工作，同工們不單單努力協助學生彼此溝通，最重要的使他們與神重建關係，認識救恩。為配合年青人的活躍性格和愛好，校園工作者各出奇謀來吸引學生，例如北卡羅萊納州州立大學（NC State University）免費派送可樂、熱狗和雪糕來歡迎新生，在輕鬆氣氛下展開交談。俄亥俄州Miami University等大學，則派送一套「新鮮人生存之道」，內有聖經、書籍，更有光碟和受年青人歡迎的店舖優惠券。至於願意尋找信仰的人數，一位香港同工對筆者說，來參加各個大大小小的團契的人數比率很低，因為大學內有太多的活動吸引他們。可見，工作毫不容易。

要接觸這些社會未來的棟樑，需要有創新的溝通橋樑。從事校園工作已逾60年的學園傳道會，在全球190個國家都有校園事工，在美國1,000多個校園裡，約有5萬學生積極參與他們的活動。他們順著年青人的愛好，設計了一個Back2school的網頁，除聯繫其它學生的組織和機構外，也以人物故事來引導學生思想生命，陶塑靈性，同時也貼上一些生命改變的經歷和掙扎，讓學生自行閱讀。

除學園傳道會外，國際性的機構有基督徒學生福音團契、導航會，地區性的有美國基督使者協會、香港中華基督教青年會、台灣的校園團契等，都努力尋找和栽培年青學生，認識救恩，確認信仰。今日台灣、香港以及北美有不少忠心事奉的人，都是在大學時期參加查經班和學生團契，得到栽培而成長的。盼望更多年青人在大學時期得到救恩，一生跟隨主，同心構建一個基督信仰的社會。